

Responses # 002 to bidder questions re: Requirement for Engineering Services

Excerpts from CER RFP	Questions	Response
7.1.1.2 Task Authorization Limit The project authority may authorize individual task authorizations up to a limit of \$ 1,500.00. Applicable Taxes included, inclusive of any revisions.	Will the contract be divided into individual tasks with a limit of each task priced at \$1,500?	The resulting contract will not be divided into individual tasks with a limit of each task priced at \$1,500.00. The pricing of each individual task authorization will depend on the task specified therein.
7.3 Security Requirements 7.3.1 The following security requirements (SRCL and related clauses provided by the Contract Security Program) apply and form part of the Contract. Security requirement for Canadian supplier: Public Works and Government	Is the bidder required to provide the required security clearance of the bidder's employees (i.e. engineers) at the time of submission of the bid documents?	The Bidder is not required to provide the required security clearance for their proposed resource at the time of bid submission.
There will be no travel or living expenses paid under the contract.	Will the contract require any travel such as visit to pipeline incident locations, operator facilities, or any required presentations at the CER office? If so, will the bidder (contracted engineer) be responsible for all such travel related expenditure. Can the contracting engineer increase the hourly rate to account for such travel related expenditure, if travel is required to fulfill the contract? OR Is this purely a desktop exercise?	Travelling will not be required under this contract as the work can be performed remotely.